

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek elfoglalták Lomza várát

Az alsó Bug menti csatákban a németek 10,000 orosz fogtak el — Lipót bajor herceg hadserege Varsótól keletre 30 kilométernyire előnyomult — Kövess tábornok és József Ferdinánd seregei egyesültek — 2800 fogoly a Dnjester-menti harcokban

Minden arcvonalon hatalmas lendülettel és nagyszerű sikereket aratva haladt előre tegnap a német és az osztrák-magyar haderők offenzívája. A szövetségesek előnyomulása ismét hatalmas akadályokat küzdött le, sokkal rövidebb idő alatt, mint azt az orosz hadvezetőség gondolhatta s mint amennyi időre az orosz főerőknek a rendben való visszavonulásra szükségük van.

Scholz tábornok hadseregének részei ma hajnalban elfoglalták Lomza várát. A hatalmas Narew-erő elérése híre a meglepetés erejével hat, mert hiszen a német hadvezetőség tegnapi jelentése még nem beszélt magának a várnak az ostromáról, csupán azt közölte, hogy a támadó csoport közelebb jutott Lomza északi és nyugati arcvonalához. A német tüzéség és gyalogság fölénye azonban ismét olyat produkált, ami az oroszok előtt méltán csodálatosnak tűnhetik föl: tegnap délután Scholz csapatai áttörték az erődvonalat, nyomban utána rohammal bevették az első erődmiövet és ma hajnalban birtokukba vették az egész várat. Az erősség elvesztése folytán az oroszok bucsut vehettek az egész Lomza-tartománytól, amely különben is csaknem egészen német kézre került. Scholz tábornok hadseregének egyéb részei és a Gallwitz-hadsereg ugyanis győzelmes harcok közben állandóan visszazorítják a makacsul védekező ellenséget, amely az alsó Bugnak több mint 70 kilométeres szakaszán a folyó déli partjára szorult. Hogy pedig az oroszok kétségbeesett ellenállása azonban nemcsak a németek föltartóztatására nem képes, de a rendszeres visszavonulást sem tudja biztosítani, arról meggyőző bizonyítékot szolgáltat a foglyok rendkívül nagy száma: az alsó Bugot védelmező orosz hadsereg három nap alatt több mint 10,000 foglyot veszített.

De nem válik be az oroszok visszavonulási taktikája a Visztulától keletre eső vidéken sem. Lipót bajor herceg hadserege, amely csak tegnapelőtt foglalta el Pragát, tegnap már közel 30 kilométernyire haladt előre Varsótól kelet felé és közelébe érkezett a Stanislawow—nowo-minski országutnak. Nowo-Minsk egyik csomópontja annak a vasutvonalnak, amely Siedlcébe vezet. E vasutvonalról délre fekvő vidéken a Woyrsch vezérezredes parancsnoksága alatt álló Kövess Hermann gyalogsági tábornok által vezényelt osztrák-magyar hadsereg-csoport maga mögött hagyta a varsó—lublini ország-

utat és a Lukowba vezető vasut mentén egyesült József Ferdinánd főherceg csapataival, a melyek tegnapelőtt a miechowi csatában aratott diadal után átkeltek a Wieprz folyón. A főherceg más csapatai a Wieprz könyök-hajlását is átlépték tegnap Kock helység mellett. — A Wieprz és a Bug között Mackensen tábornagy csapatai vívtak kemény harcokat, amelyeknek eredménye a szövetségeseket új erős állások birtokába juttatta.

Előnyomulásunk Siedlce tartományban 2800 orosz fogoly a Dnjesternél

Budapest, augusztus 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadsinterről:

A Visztula mellékéről hátráló ellenség üldözése tovább tart. Kövess tábornok csapatai elérték a Zelechowitztól délkeletre fekvő területet. Hozzájuk csatlakoztak József Ferdinánd főherceg hadseregének a Wieprz alsó folyásán át előnyomult részei. A Kock melletti Wieprz-könyököt is több helyen átléptük. Tovább keletre a Bugig terjedő arcvonalon szövetségeseink az ellenséges utóvéd-állások egész sorát elfoglalták.

A Bug és a Zlota-Lipa mellett a helyzet változatlan.

Czernelcánál, a Dnjester déli partján alsó-ausztriai és tengermelléki közös hadseregbeli és landwehr-ezredek hatalmukba kerítettek egy hidfőszéri állást, melyet az oroszok eddig szívesen tudtak tartani. Az ellenség a folyón át menekült és 22 tisztet, 2800 főnyi légénységet, továbbá 6 gépjegyvert, sok járművet és nagymennyiségű hadiszert hagyott kezeink között.

HÖFER altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, augusztus 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a délkeleti hadsinterről:

Woyrsch vezérezredes hadserege üldözés közben elérte a Zelechowitztól északra és keletre fekvő vidéket és csatlakozott Mackensen hadseregcsoportjának délről előnyomult balszárnyához.

Az Ostrow és a Bug közötti arcvonalon az ellenséges utóvédeket a főerőig vetettük vissza.

Lomza elfoglalása

Berlin, augusztus 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadsinterről:

Kowno nyugati arcvonalán támadásunkkal folytonos harcok között közelebb jutottunk az erődvonathoz. E közben ismét elfogtunk néhány száz orosz és 4 ágyut zsákmányoltunk.

Scholz tábornok hadseregének csapatai tegnap délután áttörték Lomza erődvonalát, rohammal bevették a IV. számú erődöt és ma hajnalban elfoglalták a várat.

Lomzától délre harc közben átléptük az Ostrowba vezető országutat, Ostrowot még tartja az ellenség. A Bug folyót csapataink Bojanitól (Broktól nyugatra) a torkolatig elérték. Augusztus 7-ike óta itt 23 tisztet és 10,000 főnyi légénységet elfogtunk.

Varsótól keletre Lipót bajor herceg hadserege a Stanislawow—Nowo-Minsk-i országot közelébe érkezett.

(Brok 12 kilométernyire fekszik Ostrowtól délre.)

Az orosz visszavonulás veszedelme

Genf, augusztus 10. A francia katonai sajtó teljesen meg van zavarodva, mert a pétervári táviratok lényegileg megerősítik az orosz visszavonulási vonal rendkívül veszélyeztetett voltát és főképen Nowo-Georgiewsk kritikus helyzetét, amelynek egyetlen kijárata, a tízenkét kilométer széles keleti delta, már csak néhány órányira van a német nehéz ágyúk tüztől.

Rotterdam, augusztus 10. A Temps jelenti Pétervárról, hogy a német hadműveletek további fejlődését a bal szárnyon, Rigától Poniewiczig, a legkomolyabb eseménynek kell tekinteni, mert Kownot veszélyezteti. — Azt hiszik azonban, hogy a németek nem fogják előbb bevenni Wilmát, mielőtt az oroszok befejezik visszavonulásukat.

Moszkva rémnapijai

Berlin, augusztus 10. Az Achturblatt jelenti az orosz határról: Moszkva most zsúfolva van a rigai, kownoi, wilmai, varsói, cholmi és lublini kormányzóságból való menekültekkel. — Naponta újabb menekült-vonatok érkeznek. A menekülők legnagyobb részét azonnal az ország belsejébe viszik. Ugyancsak naponta hosszú vonatok érkeznek Moszkvába sebesültekkel.

Moszkva még sohasem látta annyira a saját szemével a háboru borzalmaikat, mint éppen most. Bár a menekülteknek megtiltották, hogy a harcmező eseményeiről beszéljenek, Moszkva mégis tele van rémhírekkel és a győzelemben való bizakodás teljesen eltűnt Oroszország második fővárosából. Mindenütt borzalommal tekintenek a legközelebbi események elé. A józanul gondolkodó körökben meg vannak győződve, hogy a szövetségeseknek sikerülni fog a második védelmi vonalat is elfoglalni, főtámaszpontjával: Brest-Litovskkal együtt. — A katonai kritikusok kifejtik, hogy a visszavonulás Kowno és Riga elcsúsztatását és Kelet-Galícia kiürítését is maga után vonja.

Az olasz háború

Budapest, augusztus 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A mindennapos ágyuharcok a délnyugati arcvonalon tegnap is tartottak. Hevességük a görzi grófságban és Plawa mellett időnként jelentékenyen fokozódott.

A doberdoi fensík nyugati előugró részére ellen intézett három olasz támadást és az ellenségnek Zagora melletti előretörését Plavától délkeletre visszautasítottuk.

Egyébként jelentős esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma

Elsüllyesztett ellenséges buvárhajó

Konstantinápoly, augusztus 10. A főhadiszállás jelentése a Dardanella-fronton.

Reggel 5 óra 10 perckor Bulaire előtt egy ellenséges tengeralattjáró naszádot egyik buvárhajónk elsüllyesztett.

Ari Burnutól északra tegnap az ellenség ismételt támadását visszavertük, az ellenség veszteségei mellett. Seddil Bahrnál elpusztítottunk egy ellenséges állást, amely bombavetés bázisául szolgált.

A többi arcvonalon semmi jelentős.

A Balkán

Az új balkáni szövetség:

ostoba illúzió

München, augusztus 10. (Magyar Távirati Iroda.) — A pétervári lapok ostoba illúzióknak mondják azokat a bizakodásokat, amelyeket az új balkáni szövetség megalakulásához és az entente-hatalmakhoz való csatlakozásához fűznek. Pétervárott állandóan várják a Szerbiához intézendő bolgár ultimátumot.

Szerbia és a macedon kérdés

Szófia, augusztus 10. (Magyar Távirati Iroda.) Nisből jelentik: Péter király augusztus 16-ikára összehívta a szkupstintát, hogy döntson Macedonia kérdésében.

Pasics miniszterelnök tegnap hosszas tanácskozást folytatott az entente-államok képviselőivel és közölte velük a kormány álláspontját. A miniszterelnök legközelebbi jegyzékben fogja ismertetni a kormány határozatait. Az entente-hatalmak részéről a macedon kérdésben újabb demars történt.

Románia

A zsidókat az ország belsejébe utasították
Basel, augusztus 10. Mint a Basler Nachrichten jelentik, a román kormány a határ-helyiségekből a zsidókat az ország belsejébe távolította. Galacban a zsidók nagy népgyűlésen tiltakoztak a rendelkezés ellen, amelyet katonai biztosítási intézkedésekkel okolnak meg.

Görögország tiltakozó jegyzéke a négyes ententehez

Athén, augusztus 10. A minisztertanács tegnap este a négyes ententehez intézendő tiltakozó jegyzékkel foglalkozott, amelyet Guna-ris miniszterelnök szerkesztett. A jegyzék hírszerint rendkívül erőlyes hangon van tartva.

A lapok azt írják, hogy Anglia kényuralma az Aegei-tengeren tarthatatlan. A görög kormány azonban sziklaszilárdan megmarad elhatározása mellett, hogy nem enged az entente nyomásának és nem engedi befolyásoltatni a politikáját az angolok erőszakoskodásaitól.

Az utóbbi napokban angol hadihajók nyílt tengeren megtámadtak görög gőzösöket és lőttek rájuk. A Helena nevű görög gőzöst, amikor egy angol uszályhajó kíséretében elhagyta Alexandria kikötőjét, a partról gépfegyvertűzel árasztották el és súlyosan megrongálták.

A belga-francia harc tér

Berlin, augusztus 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Yperntől keletre nagy angol erőknél sikerült Hooge nyugati részének birtokába jutni.

A franciák aknarobbantásai a beau séjourri major vidékén, a Champagneban, eredménytelenek maradtak.

Miután tüzéségünk május 30-án a Danmërskirchtól nyugatra levő viaduktot szétrombolta, a franciák egy megkerülő vasúttal Monsbachtól délre áthidalták a Large folyót. — A kevéssel ezelőtt elkészült híd tegnap tüzéségünk néhány telitalálata elpusztította.

A Hessen-erdő déli szélén, Verduntól nyugatra, felöltünk egy francia kötött léghajót. Augusztus 9-én este 11 órakor egy ellenséges repülő Cabzand helységre (holland területen, a belga határ közelében) bombákat dobott. Beddingen és Rheinweiler közelében (a badeni Mühlheimtől délre) egy francia repülőgépnél védőágyúink tüzeiben le kellett szállnia. A gép vezetőjét és megfigyelőjét elfogtuk. Pírt mellett egy ellenséges repülő tüzelésiünk arra kényszerített, hogy svájci területre térjen ki.

Az argonnei harcok

Genf, augusztus 10. Azok az erőfeszítések, melyeket a franciák az argonnei erdő keleti részén elvesztett igen fontos állások visszaszerzése végett már egy hónap óta kifejtettek, az utolsó huszonnégy órában részletharcokra vezettek Fille Morte erdője körül és Fontaine Hoyette vidékén. A németek mindenütt határozott fölényben vannak.

Bombavető francia repülők

Berlin, augusztus 10. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap nyolc ellenséges repülő bombázta a hadizónán kívül eső Zweibrücken és St. Lingbert helységeket. Összesen husz bombát dobtak le. — St. Lingbertben nyolc ember meghalt és többen megsebesültek.

Desclaux-t lefokozták

Genf, augusztus 10. Desclaux-t, a francia hadsereg volt fizetőmesterét, akit nagy sikkasztások miatt hét évi fegyházra ítélték, a múlt hónapban lefokozták. Desclaux alezredes volt és a becsületrend tiszt kerestjének a tulajdonosa. Először elvették tőle a tiszt kerestjét, azután leszakították egyenruhájáról az aranyzsinórzatot és a gombokat, végül összetörték a kardját.

A német repülők bombázták Londont

Berlin, augusztus 10. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség közli: Hivatalos jelentés.

E hó 10-én éjjel tengerészeti repülőink megtámadták az angol keleti partokat és a londoni dokkot, Harwichot s a humberi fontos állásokat eredménnyel bombázták. — Dacára a Themsén tartózkodó brit flotta erős ellenmüködésének, légi járműveink sértetlenül visszatértek.

BEHNCKE,

a tengerészeti vezérkar
főnökének helyettese.

Az „India“ elsüllyesztése

Krisztiania, augusztus 10. (Magyar Távirati Iroda.) Az India angol segédcirkálón, a melyet egy német buvárhajó Bodocótól északra torpedó-lövéssel elsüllyesztett, 304 főnyi legénység volt. A személyzetből 80 közlegényt és 18 tisztet megmentettek, a többi elpusztult.

A békéért

A baltimorei érsek akciója

Newyork, augusztus 10. (Magyar Távirati Iroda.) Gibbons, Baltimore érseke elrendelte, hogy a templomokban béke-imákat mondjanak. Az érsek kijelentette, hogy az Unionnak támogatnia kell a pápa béke-akcióját.

Béke-mozgalom Angliában

Rotterdam, augusztus 10. Londonból jelentik: A Labour Leader jelentése szerint a demokráta ellenőrzés béke-mozgalma a diühös ellenakció dacára is állandóan terjed. A lap tudósításokat közöl az utolsó héten az ország tízennégy városában tartott eredményes gyűlésekről, amelyeken a szónokok követelték, hogy a kormány közölje Anglia békeföltételeit.

— Mennyi árpát és rozst használhatnak a szesziföldék? A hivatalos lap mai számában jelent meg a miniszteriumnak az 1915. évi terméskből az 1915—1916. évi termésk időszakban szeszgyártás céljaira visszatartható, illetve beszerezhető és feldolgozható rozst- és árpamennyiségek meghatározására vonatkozó rendelete. E szerint a magyar szent korona országainak területén levő, fogyasztási adó alá eső szesziföldék az 1915—1916. évi termésk időszak alatt a szeszgyártás céljaira összesen mintegy 10,000 métermázsza rozst és 400,000 métermázsza árpát tarthatnak vissza. illetve szerezhetnek be. Rozstot és árpát alapanyag gyanánt csupán a sajtolt élesztőt is készítő szesziföldék fordíthatnak szesztermelésre, míg a sajtolt élesztőt nem készítő szesziföldék csakis árpát és ebből is csupán annyit tarthatnak vissza, mint amennyi a cefrézéshez használatos maláta előállítására szükséges. — A fogyasztási adó alá eső szesziföldék az említett termésk időszakban buzát, kétszerest és zabot egyáltalában nem dolgozhatnak fel.

URANIA

Debreczen legnagyob, legelőkelőbb meséje
ESTERÁZ-ÉR. — FÉLETŐN 12-31.
Szerdán — Csütörtökön
Augusztus 11—12.
Közkívánatra

STUART WEBBS-FILM

KÉT SLÁGER

A relytélyes látogató

pompás technikai készült dűnügyi film 3 felvonásban Főszereplő Stuart Webbs.

A pánczél szoba

bűnügyi történet 3 részben ötletesség, művészi alakítások mellett a legmoderebb technikai találmány a tenger alatt járók szeme a PERISKOP kerűl szinre. — Főszereplő: Stuart Webbs.

Élőnézők kezdete 5 órakor, rendez buzár.
Főnyitányos bevezetés.

Geréby Pál emlékezetéhez

*

168. B. Táboriga, jul. 30.

A Száva-parti biztosító csapatok azon vonalán, hol jelenleg debreceni népfölkelők őrzik a haza szent földjét, egy hősi halál híre döbbentette meg az öreg családapák lelkét: a Geréby Pál főhadnagy eleste, kit nagyobb részt nemcsak mint kiváló polgárt, de még inkább mint vitéz katonát és huszárijának bálványát ismerték és kinek korai elhunytát mély megilletődéssel adták őrhelyeiken csendes részvét mellett szájról-szájra.

A sóha el nem homályosuló baráti érzés e korán elhunyt bajtársam iránt s a magas nívón mozgó lovagias érényeiről való megemlékezés elem varázsolja táborhelyemen átvirrasztott éjszakáimon ez egész ember, ez igaz barát, e fenkölt lánglelkű hazafi s harcban és békében egyaránt kiváló katona kimagaslóan nemes alakját. Az emlékezte iránt való kegyelet érzése arra indít, hogy tündöklően szép élet-történetéhez az együtt átélt harcéri eseményekről nagyjában megemlékezzem, hogy lássák szerettei, lássák barátai és a közéletben is számtalan tisztelői, hogy az, akit békés időben sokoldalú kiválóságaiért csodálatunkkal övezünk körül, multjához hiven, a hadrakelt seregben is mily tündöklő meteor volt.

Mindjárt a háboru kezdetén a déli harctéren látjuk őt Kevevárától Pancsováig és innen a Belgráddal szemben álló Borcsáig, a huszárijai élén, kiket valósággal kenyerespajtásainak tekintett. Itt a dunai védővonalon 13 kilométeres fronton voltam huzamosabb ideig a századommal és a Pali huszárijából hoztam beosztott portyázó, küldönc és felderítő szolgálatot teljesítő nagyobb járőrrel. Az ő rettentetlenségét és halált megvető bátorságát az embe-
reire is átragadt, ők az ellenséges fegyver- és ágyutüzet, melylyel akkor az ellenséges oldalon legkevésbé sem takarékoskodtak, csak záporosónak tekintették és ha kellett, úgy vágattak a legerősebb tüzben és azon keresztül.

Aránylag rövid együttléteink alatt nem egyszer láttam őt sötét éjszakában ellenséges golyózáporban, fényszóró sugaraitól kísérve, huszárijai élén vágatni, miközben soha nem is gondolt arra, hogy fedezékbe menjen, hanem tekintetét mindenkor az ellenség felé irányítva, halált megvető, mosolygó arccal haladt tova. A komor, sötét éjszakában, fényszóró világánál kirajzolódott impozáns silhouettje rég letűnt idők hőseire emlékeztetett. Majd később az ellenség által több közeli magaslatról jól belőtt sándoregyházai hidfőnél láttam, mely az ellenség állandó ágyutüzének volt céltáblája s ő e nagyon veszélyeztetett ponton is a nyeregben teljesen kiegyenesedve, bámulatos nyugodtsággal vágatott át huszárijai élén, mit sem törődve azzal, hogy ellenséges ágyugolyó életet vehetné.

Különös emlékezetemben van hűséges huszárijaiával való példás együttérzése. Minden alkalmat megragadott arra, hogy köztük legyen. Amikor huszárijait hadállásomig elhozta a régi felváltása, avagy az ott levők megvizsgálása végett, előzőleg mindenkor a tábori telefonon megrendelte az ő kedvenc tábori eledelet, a halpaprikást, melyet oly bámulatos étvágygyal fogyasztott, hogy a halakat darabokra tördelve, mohón nyelte el. Ilyenkor sem feledkezett meg a huszárijairól, akik kísérték, elláttatta őket is ennivalóval, sőt borral is és amikor már meggyőződött, hogy fiai semmiben hiányt nem szenvednek, szívtart nyomott az ágyarukra, ahogy azt ő mondani szokta s csak

azután látott hozzá a megrendelt délután 4 órai ebéd vagy ugyanez időre eső tábori halvaszóra elfogyasztásához.

Végül pedig: — amiről előbb kellett volna megemlékezniem — tisztársainak valóságos bálványa volt. Barátságának igaz melegét itt, a déli harctéren, sokáig nem élvezhettük, mert a századja csakhamar a haza másik veszélyeztetett határára, a Kárpátokba rendeltetett, ahol diadalról-diadalra vezette csapatát, amíg a győzelmes előnyomulás közben ellenséges golyóktól találva, hősi halált halt; mert:

„Halnak, halnak, egyre halnak

Szine-java a magyarnak“

s döbbenetes szívvel, lelkiünk sok keserűségével kérdezzük: miért kellett e meteorszerű hőnek letűnnie, mikor reá oly nagy szükségünk volna? . . . De nyugodjunk meg a Mindenható akaratában, mert magyar hősekben sok ugyan a veszteségünk, de az elért győzelmekben nagy az érdemünk.

Azzal végzem, hogy Geréby Pál emléke legyen áldott, mert az közöttünk örökké élni fog.

Redl Siegfried,

főhadnagy, századparancsnok.

109 vitézségi érem a debreczeni honvédeknek

*

A debreceni honvédek vitézségét rettegik ellenségeink, mi pedig itthon büszke bámulattal olvassuk a róluk szóló legendás híreket, a melyeket azoknak a csillogó-ragyogó vitézségi érmeknek a fénye sugároz be, amelyekkel a hadseregőparancsnokság alig győzi felidézni a hőiesen harcoló honvédeink mellett. A hivatalos lap minduntalan seregestől hozza a kitiintetett debreceni honvédek neveit; a mai számában is 109 vitéz honvédek a kitiintetése jelent meg: 35 debreceni 3-as honvéd és 74 debreceni 2-ös honvédfuzár kapott vitézségi érmeket az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül.

A hadsereg főparancsnoksága a debreceni 3-ik honvédfuzárgyűlésén: Beregi Manó és Vas Elek tartalékos zászlósoknak, Kátav Gyula és Purda Károly tartalékos hadapródoknak és Székely Ferenc szakaszvezetőnek az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül az 1. osztályú ezüst vitézségi érmeket, Mayer György dr. segédorvos-helyettesnek, Jóna László gyógyszerész hadapródjelöltnek, Hegyesi Bálint őrmesternek, Vasadi Imre tizedesnek, Gottlieb Dániel őrzetőnek, Barna János, Gábor Balázs, Hunyadi Ferenc, Kovács Imre, Lesnyóczy József, Nagy József, Rácz Sándor, Sipos József, Szűts Imre, Varga József, Bak Albert, Baranyai József, Borsos Károly, Farkas András, Felhősi József, Fiák József, Gábor István, Juhász Imre I., Kakucsai György, Koszta Gábor, Kovács István, Lajti Ferenc, Mikló Sándor, Mikó József, Turi Imre honvédeknek az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül a bronz vitézségi érmeket;

a debreceni 2-ik honvédfuzárezredben: Nagy Zoltán őrmesternek és Szodorai István szakaszvezetőnek az ellenség előtt tanusított kiválóan vitéz magatartásuk elismeréséül az arany vitézségi érmeket, Wolf József törzsőr-mesternek, Maczók János és Dombi Imre szakaszvezetőknek, Fábrián Sándor tizedesnek, Opanszky Tamás és Szabó János huszároknak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül az 1. osztályú ezüst vitézségi érmeket, Zsoldi Sándor, Sallai Imre és Tóth András őrmestereknek, Czérna Sándor, Berta Antal, Szathmáry Ferenc és Várady Sándor szakaszvezetőknek, Karácson Imre, Tót Károly, Márkus Imre és Szentés András tizedeseknek, Sika Gyula járőrvezetőnek, Muszkás János, Tarl Lajos, Kondacs Pál, Kormány Imre, Burai János, Latzkó György, Lénárt Sándor és Nagy János huszároknak a 2. osztályú ezüst vitézségi érmeket, Bencsik Béla szakaszvezetőnek, Egri Gábor, Balázs Simon, Juhász Pál, Somlyai László és Tóth Béla tizedeseknek, Boros Károly és Kulik József járőrvezetőknek, Biró Albert, Szilágyi Gábor, Együd János, Györfői Imre, Kompar Miklós, Kertész István, Törös Imre, Szojka István, Keserü Sándor, Oláh József, Szabó Bálint, Karácsony János, Mag József, Szilasi Imre, Balogh Pál, Cservenák Mátyás, Kollmann Sándor, Nagy Zsigmond, Kocsis Imre, Ficsor József, Tarsoly Ferenc, Tóth Mihály, Molnár Imre, Pop Lajos, Krizsán György, Pál Mihály, Szilágyi Imre, Kolompár Pál, Dorogi Sándor, Pópa Mózes, Péntes Louis, Kiss Louis, Look Pál, Hoffmann Gyula, Kiss Imre, Jáko Louis, Tar István és Farkas András huszároknak a bronz vitézségi érmeket adományozta.

HIREK

— A trónörökös pár a pasaréti lövészárk-ünnepélyen. Budapesti tudósítónk táviratozza: A hívvösvölgyi-út mellett elterülő Pasaréten az Augusztus-alap javára berendezett lövészárktelepet ma délután fél hat órakor nyitották meg a nagyközönség számára. Az ünnepélyes megnyitáson jelen volt Károly Ferenc József trónörökös és neje, Zita főhercegnő, továbbá Augusztus főhercegnő, a kormány tagjai és Krobotin hadügyminiszter. Mintegy huszezer főnyi tömeg gyűlt össze a lövészárktelepen az ünnepélyes megnyitóra. Lónyay Sándorné, akinek a telep építésében nagy része van, szép megnyitó beszédet mondott, amire Károly Ferenc József trónörökös ezt válaszolta:

— Nagyon érdekel a dolog, hiszen magam is katona vagyok.

A trónörökös pár a cercle során a megjelent előkelőségek közül többeket megszólítással tüntetett ki.

— Merénylet az orosz külügyminiszter segédje ellen. Pétervárról táviratozzák: A külügyminiszteriumnak egy volt hivatalnok bal-tával agyon akarta ütni Neratoffot, a külügyminiszter segédjét. A szolgák lefogták a merénylőt, akit letartóztattak.

— Geréby Pál temetése. Ma délután négy órakor ment végbe Geréby Pál 2. honvédfuzárezredbeli népfölkelő főhadnagy temetése Debrecenben. A család a Krasznik föltti csatában hősi halált szenvedett főhadnagy holtestét hazahozatta és itthon, a drága magyar földben helyezték őt örök nyugalomra, aki szerette a magyar földet, amelyért hőiesen az életét is odaadta. A város társadalma, amelynek Geréby Pál egyik nagyon szeretetreméltó egyéniségű és becsült alakja volt, impozáns részvételt vett részt a temetésen, amely katonai pompával ment végbe. Több száz főnyi gyászoló közönség jelent meg a vasúti pályaudvaron, ahol a koporsó ravatalon volt, koszorúkkal és virágokkal borítva. Társadalmi életünk számos kiválósága, a helyőrség tisztikarának több tagja Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy állomásparancsnokkal az élén, ott állottak a hős honvédfuzárfőhadnagy kő-

Apollo

Ma, Szerdán.

Délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet, félhelyárak 9 órakor rendes helyárak.

Amerikai detektív regény után készült film újdonság.

A lelkiismeret szava.

Kalandor történet 3 felvonásban.

Legujabb háborus képek.

Eredeti harcéri felvételek.

Kitűnő kísérő műsor!

porsója mellett, amelyet Groh Ferenc prépost-plébános szentelt be fényes segédlettel. Aztán megindult az impozáns gyászmenet a Szent Anna-utcai temetőbe. Elöl egy század honvédszázad haladt, utána a 36. gyalogezred zenekara, amely gyászdalokat játszott.

— **Kitüntetett debreceni huszártiszt.** A király péchujfalui Péchy Gábor 7. huszárezredbeli főhadnagynak az ellenségkel szemben vitéz magatartása elismerésül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta.

— **A kávéházak, vendéglők, korcsmák zárórája.** Rostás István rendőrfőkapitány tekintettel arra, hogy a bakteriológiai vizsgálat július 18. óta pozitív ázsiai kolerát a város polgári lakosságánál nem állapított meg, a kávéosok és vendéglősök ipartársulata elnökeinek kérelme folytán a zene- és záróra-korlátozásokat visszavonta és augusztus 10. napjától kezdődőleg a korcsmák és pálinkamérések záróráját esti 9 órában, a vendéglők, hodegák, éttermek záróráját és zenélési záróráját éjjeli 12 órában, a kávéházak záróráját éjjeli utáni 5 órában, zenélési záróráját éjjeli utáni 2 órában, a mulatók záróráját pedig éjjelutáni 3 órában, a Dmke. megfigyelő-állomás környékén levő korcsmák és vendéglők záróráját pedig — tekintettel a közeli megfigyelőben ápolott beteg katonák éjszakai nyugodalmára — esti 10, illetve 9 órában állapította meg.

— **Csőd egy butorkereskedő cég ellen.** A debreceni kir. törvényszék Schwartz Vilmos debreceni butorkereskedő cég ellen, a cégtulajdonos kérelme folytán elrendelte a csődöt. — Csődbiztos: Fekete Jenő dr. kir. törvényszéki bíró, tömeggondnok: Markovics Elemér dr. ügyvéd, bejelentési határidő: szeptember 10.

— **A hadisegélyt élvezők figyelmébe.** A városi adóhivatal a következő sorok közlésére kért föl bennünket: „Tekintettel a mindinkább mutatkozó aprópénz-hiányra, mely egyesek eléggé nem kárhözható tudatlansága folytán úgy állott elő, mert azon hiedelemben, hogy a bankjegyek nem egyenlő értékűek az ércpénzsekkel, ezeket átváltották s maguknál visszatartják, — figyelmeztetnek a hadisegély felvételére jelentkezők, hogy a bankjegyekből visszajáró aprópénzt minden alkalommal hozzák magukkal, hogy így a segély kifizetésének zavartalanul és gyorsasága biztosítható.”

— **Szeptemberben megnyílik a színház.** — Mezei Béla színházgató beadványt intézett a város tanácsához, amelyben szeptemberre kéri a városi színházat ismét a rendelkezésére bocsátást, mert meg akarja kezdeni társulatával az előadásokat. A színházról továbbra is konzorcionális alapon fog működni.

— **Die Wienerin és más divatlapok** kaphatók Antalfynál Szent Anna-u. 13.

— **Jótekonycélú kabaré - előadás Debrecenfalva javára.** Értésítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a debreceni ref. tantestület tagjaiból alakult működő társaság f. hó 12-én, csütörtökön 8 órára a színházban tervezett kabaré-előadás nem a színházban, hanem az Uranus-mozgó helyiségében lesz megtartva, mert a színház renoválás alatt áll, mely munkálattal kellő időre elkészülni nem lehet. Tekintettel az óriási érdeklődésre és arra, hogy a jegyek nagyobbrésze már elkelt, kérjük az érdeklődőket, hogy jegyeikről azonnal gondoskodják, annál is inkább, mert a fényes műsor előadás megismétlésére nem lesz alkalmunk. — Jegyek válthatók a szereplőknél és csütörtök este az Uranus pénztáránál. Műsorunk kibővítésére sikerült megnyernünk Drumár J. zongoraművész tanár urat, zeneszámokra pedig a hírneves Magyar-zenekar vállalkozott díjtalanul. Előadás kezdete este 8 órakor.

— **Debrecenfalva felépítésének költségére** ma a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalba: ifj. Birinyi Imre 60, Mentze Henrik-cég 50, Csapó László gyűjtőívén: Szabó Lajos 3, Szöllőssy Dániel 1. id. Bartha István 2, N. N. 1, Bessenyei Gyula 3, N. N. 2, Borgida Antal 10, Horovitz Hermann 10, Dihen János festő a község házában és a templomnak díjtalan kifestését vállalja a rendelkezésre bocsátott anyaggal. A városi adóhivatal II. kerületi személyzetének gyűjtése 45 korona 60 fillér.

— **A harctéri levelek portómentessége.** A nagyváradi posta- és távirada igazgatóság a harctérről érkező levélpostai kiüldemények megportóztatása miatt hozzá sűrűn érkező alaptalan panaszok megszüntetése céljából és tájékoztatásul értesíti az érdekelt lakosságot, hogy a működő hadseregtől s ahhoz tartozó katonai és polgári egyénektől eredő tábori postai levelek és levelezőlapok csak az esetben portómentesek, vagyis azokért az itthonlevőknek csak az esetben nem kell a postai szállítási díjat fizetni, ha azokon a kiüldeményeken valamely tábori postahivatal vagy hadtáppostahivatal vagy valamely hadihajó bélyegzőjének lenyomata avagy ilyen bélyegző-lenyomat hűjén „A hadrakelt seregétől“ (németül „Von der Armee im Felde“) avagy „Hadi szolgálat, portómentes“ bélyegző-lenyomat rajta van. — A Dalmáciából és Bosznia-Hercegovinából eredő levélkiüldeményeken elegendő, ha a felvevő postahivatal bélyegzőjének lenyomata mellett valamely katonai parancsnokság bélyegző-lenyomata van alkalmazva. Ennélfogva azok, akiknek hozzátartozó családtagjaik a működő hadseregnél vannak, írják meg hozzátartozóiknak, járjanak utána, hogy haza küldött leveleiken és levelezőlapjaikon a közölt bélyegző-lenyomatok alkalmazva legyenek, mivel ily bélyegző-lenyomatok hiányában a kiüldemények csak az előírás szerinti posta-díjak beszedése mellett kézbesíthetnek.

— **Hajsa a katonaszökevények után.** A párisi „Journal des Debats“ szerint a rendőrség éjszakánként razzikiákat tart katonaszökevények és olyan fiatal emberek után, akik katonai kötelezettségüket nem teljesítik. Szombaton éjjel a külvárosokban 150 apacsot fogtak el, akik majdnem valamennyien a harctérről szökdöttek meg. Jellemző az idézett párisi lap közleményének ez az utolsó sora: „Tanácsos volna, hogy a rendőrség a fővárosban, de a vidéken is az utcákon is tartsa szemmel mindazokat, akik szemlátomást még katonaköteles sorban vannak, mert a bujkálók száma óriási.”

— **Betegnyugvó székek,** míg a készlet tart, gyári árban kaphatók dr. Szelenyi gyógyszerésznél, „Kossuth-patika“, Piac-utca 30. sz.

— **Legmodernebb női Ridicülök legfinomabb, valamint olcsóbb minőségben nagy választékban kaphatók** Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

— **Elveszett brilliáns függő fele 11 nagy kövel Margit-fürdőtől** jövet Egyetem-kávéházig, 20 korona jutalom a megtalálónak, ha kézhez szolgálja. Egy Ferenc, Péterfia 56.

— **35 dekás tábori postadobozok,** melyben a harctérről élelmiszerrel kívülről minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsdeben.

SOMOSSY LÁSZLÓ
ÁRUHÁZA
DEBRECENI, Kistemplombanár
HAJDUVÁRMESYE SZÁLLITÓJA.

**Kenyasszonyi kelengye
Vászon és kősz fehércemé
Női ruhakelme — mosó újdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Lincolum.**

Szabott árak.

Árverési hirdetés.

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1914 év augusztus és szeptember havában elzálogosított, illetve 1914 évi november és december hó végéig lejárt 24226 számtól 30281 számig arany, 14942 számtól 17907 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1915 augusztus hó 26-án délután 3 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.**

Az igazgatóság.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Gyermekeket teljes ellátásra elfogad uri család. Czim a kiadóban.

Mygalmasott munkás, vagy hivatal-szolga állandó alkalmazást kaphat, Cserépkályahagyár, Ferencz József ut. 8.

Pink jó fizetéssel felvételtnek Cserépkályahagyár, Ferencz József ut. 8.

80-90 hektolliter új boros hordó eladó Troknya Endre fűszerkereskedésében Szatmár.

Szilvacefrót (szilvamoslékot) bármely mennyiségben vesz a folyó napi áron Áron Miksa czég főzdeje Debreczen Kishegyesi-ut. 3.

Dohányzsineg 5—600 kgr. alig használt eladó. József kir. herceg-u. 58.

Gépirónót ügyvédi irodai gyakorlattal keresek. Vajda ügyvéd Hatvan-u. 2.

Munkás ember állandó foglalkozásra felvétetik

Hatósági hentesüzlet.

Hatóság által megállapított árak mellett sertés-hus és minden a hentesüzletbe vágó árucikkek kaphatók:

Háj	klója	K 3'80
Zsír	klója	K 3'60
Töviskes	klója	K 3'60
Zsír	klója	K 4'40

stb.

Gyarmati János-nál

Salétrom-u. 2. sz.

Az üzlet egész nap nyitva.

Tüzifát

kitűnő száraz minőségben olcsó áron (felaprítva is) legújtabb nyosabb árban

PROPPER JENŐ

faraktóra

Vargakert, Délsor 1. sz.

Iroda:

Szentanna-u. 18. sz.

Telefon szám 980.

Csődtömeg eladási hirdetmény.

A néh. Frölich Vencelné hagyatéka ellen elrendelt csődtömeghez tartozó (papír, írószerek, festékek, levélpapírok, könyvekből, üzleti berendezésből stb. álló) ingóságok, melyek a csődletár 1—1038-ig tétel alatt 8785 kor. 65 fill. becsértékben és 12,577 kor. 78 fill. beszerzési árban vannak felvéve, — zártajánlati versenytárgyalás útján eladatnak.

Az ingóságok Debreczenben, a Szent Anna-utca 1. szám alatt bérelt üzleti helyiségben vannak.

A zárt ajánlatok 1000, azaz Egyezer korona bántapénzben készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letétele mellett **1915. évi augusztus hó 20. napjának déli 12 órájáig** dr. Kovács Ferenc ügyvéd, csődtömeggondnok irodájában (Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz.) nyújtandók be.

A csődválasztmány az ajánlatokat 1915. év. aug. hó 21. napján d. u. 4 órakor dr. Balogh Géza ügyvéd, a csődválasztmány elnökének irodájában (Piac-u., Debreceni Első Takarékpénztár palotája) fogja felbontani s ugyanakkor fog határozni az ajánlatok el vagy el nem fogadása tárgyában.

A választmány fentartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatokat, tekintet nélkül az ajánlott összegre, elfogadja vagy visszautasítja s kijelenti, hogy az eladás tárgyát képező ingóságok minőségéért, valamint a bírósági végrehajtó által felvett csődletárnak helyességéért semmiféle felelősséget nem vállal.

Az, akinek az ajánlata elfogadtatik, köteles a vételárat a tömeggondnok kezéhez azonnal lefizetni és a megvett tárgyakat 3 nap alatt átvenni s ugyanazon idő alatt az üzleti helyiséget kiüríteni. Az eladási feltételeknek eleget nem tevő vevő bántapénzt elveszti s az eladott tárgyak az ő veszélyére és kárára újból eladatnak; az esetleg elért magasabb ár azonban az előbbi vevőt nem illeti.

Az ajánlat elfogadásának időpontjától kezdve minden kár és veszély, mely az ingóságokat éri: vevőt terheli.

A csődletár és az ingóságok a tömeggondnoknál hétköznapokon 9—12-ig, d. u. 3 óráig fél 5-ig, vasárnap d. e. 9—11 óráig tekinthetők meg.

Debrecen, 1915. aug. 10.

Dr. Kovács Ferenc,
mint néhai Frölich Vencelné
hagyatékának csődtömeg-
gondnoka.